

淄博“数字+文化”焕发产业新活力 近百件数字文化产品亮相青岛数文会

青岛4月8日讯 4月7日，2023青岛数字文化应用发展大会(以下简称“青岛数文会”)、2023青岛影视活动周在青岛世界博览城开幕。展会期间，淄博市委常委、宣传部部长雷霞参加开幕式并在淄博展厅向巡馆领导介绍相关情况。

青岛数文会以“新应用 新体验 新消费”为主题，布设数字文化山东馆、文化产业数字化馆、科技文化旅游融合馆、国家文化大数据馆、数字影视暨网络视听馆、数字文化对外贸易馆等6大展馆，对国内顶尖的数字创意、数字娱乐、数字艺术等新型

文化业态、应用场景和产品进行全面展示。

淄博市以“数创淄博 美好生活”为主题，组织了可为文化、世纪天鸿、圆引动漫、长征教育等重点数字文化企业，以及数字虚拟人、助教机器人、齐文化动漫、影片《我的父亲焦裕禄》等近百件数字文化产品参展。

在青岛数文会现场，可为文化展示了淄博城市虚拟形象人物“姜来”，及其元宇宙虚拟现实系统互动体验，以数字技术赋能实体经济产业发展，运用数字科技的力量助力传统文化焕发活力，推动文化与科技深度融合；

世纪天鸿集团深耕教育出版产业，积极向教育科技融合、数字出版服务等领域拓展，主要展示其教育出版数字化发展最新成果，包括教育AI、智能助教、教育信息化、教育文创等；圆引动漫主要展示其创作的齐文化动漫及其动漫数字应用、动漫文创产品；长征教育主要展示教育软件系统，包括幼儿教育一体机教学系统及交互式AR课堂等。

在青岛数文会路演介绍环节，山东可为文化科技有限公司作为省内三家代表公司之一，以“万物皆可”为题进行现场路演推介。

淄博市委、市政府高度重视数字文化产业发展工作，由淄博市委宣传部牵头，集中精干力量，成立工作专班，定期调度推进，建立“数创淄博”重点数字文化企业、项目库，对数字文化企业、孵化器、园区进行培育扶持，全力推动数字文化产业发展。2022年，淄博市规模以上文化企业182家，其中数字文化企业29家，较上年新增8家，涵盖网络科技、信息技术、互联网信息服务、通讯设备等领域；实现营业收入47.42亿元，较上年增长17.36%。

淄博市文化体制改革和文化发展中心相关负责人表示，下

一步，淄博市将建立完善支持数字文化产业发展的政策体系，发挥重大文化产业项目的带动作用，扶持打造一批数字文化产业龙头企业、项目、示范基地。推动传统文化产业数字化转型升级，积极培育文化新兴业态，促进文化和科技深度融合发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频

高空索降 模拟警情 打造反恐处突尖兵

淄博市公安局举行2023年公安训练营开训暨蓝军授旗仪式

淄博4月8日讯 4月7日上午，淄博公安训练营开训暨蓝军授旗仪式在市局特警训练基地隆重举行。

“2023年淄博公安训练营开训！”随着一声令下，500余名参训警力闻令而动，以使命任务为牵引，以实战实训为抓手，立即奔赴训练场展开实战训练，将练兵氛围不断推向高潮。

徒手控制
练就过硬格斗本领

“抱膝压腹！”“旋肘别臂！”……指挥员一声声口令，全体特警队员闻令而动，演示徒手控制实战应用技术，招式娴熟、配合默契，敢上能打、一招制敌。

“首战用我，用我必胜！”震耳欲聋的口号声诠释出淄博特警作为尖刀力量的使命担当和铮铮誓言。通过参训队员的展示，充分展现出擒敌拳实战应用简单灵活、适用于近身搏斗的近距离作战优势。

越障攻坚
提升复杂地形突击能力

“砰！”爆炸过后，两名突击队员立即采取突击强攻，突击小组开始交错掩护突入，依次翻越通过低桩网、2.4米高墙、高空软网等障碍，通过速降、荡绳摆渡等动作勇敢强行，面对复杂障碍，他们每个动作都干脆利落、势如破竹。

在综合体技能越障训练的



特警展示擒敌拳。

磨砺下，特警队员的耐力、速度、力量、协调和心理等各方面素质得到进一步提升，切实增强了队员的协同配合能力、装备使用能力和临战技能水平。

无人机侦察、攀登索降
提高空地作战合力

在模拟处置暴恐分子警情时，一名攀登队员正通过大楼雨露管向上攀登，索降队员从楼顶以倒置姿势迅速降至4楼，与攀登队员会合。同时，无人机升空至4楼后迅速进入进行喊话！

“三二一，强攻！”在队员到

达指定位置后，指挥员结合现场态势，抓住战机，果断下令。两名特警队员分别采用机降和跑滑方式速降。另外两名队员配合突入四楼，圆满完成任务，成功处置事件。

“红蓝对抗”
打造反恐处突尖兵

“平时多流汗，战时少流血”。为切实提升社会面安全管控能力、打击暴恐犯罪能力、快速应急处突能力、部门协同作战能力，淄博市公安局坚持“实兵、实情、实景、实装”原则，扎实开

展以“防砍杀、防冲撞、防爆炸”为主题的最小作战单元红蓝对抗实战练兵。

蓝军扮演的嫌疑人驾驶机动车冲撞广场内“人员”，并对周边停放车辆及“人群”投掷燃烧瓶、进行刀斧砍杀。

接到指挥中心转警后，街面武装巡逻力量迅速前往处置。到达现场后，武装巡逻力量立即报告指挥中心现场情况，组成盾牌、盾棍叉等最小作战单元开展处置。在排爆组对爆炸物进行研判后，对爆炸物进行安全转移。红军对现场进行封控，第一时间抢救伤员、调查取证。

此次最小作战单元防砍杀、防冲撞、防爆炸红蓝对抗充分检验了在面对极端暴力警情时的组织指挥、警务技能和战术等规范执法的能力和水平。

实弹射击
以枪练气磨砺过硬本领

实弹应用射击科目中，蓝军教官严守枪支操作规定，分别展示了战术推进射击、横向移动射击、单手腰间射击、立卧卧三姿射击和战术协同射击。教官们枪响靶落，弹无虚发，充分展现了淄博公安民警过硬的实训作风和实战本领，将练兵氛围推向新的高潮。

为全面深化全警实战大练兵，大力加强公务用枪射击训练及考核，淄博市公安局在全省创新推行“预约式实弹射击训练”组训模式，按照“先理论、后实操”的原则，全面规范、认真开展实弹射击训练。

观摩结束后，出席仪式的局领导集体参加实弹射击训练，为全警作表率、立标杆，打响了2023淄博公安训练营开训“第一枪”。各公安分县局、各警种部门积极响应，同步组织丰富多彩的实战练兵活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 曹亮



扫描“鲁中晨报”APP二维码
查看现场视频

全省率先

淄博启动城镇燃气跨部门“触发式监管”

淄博4月8日讯 4月7日下午，淄博多部门联合查处一起涉嫌使用已达到报废条件的液化石油气瓶违规行为。当天，淄博正式启动城镇燃气跨部门“触发式监管”，在全省率先“试水”新监管模式。

当天下午4时许，由淄博市住房和城乡建设局、淄博市公安局、淄博市市场监督管理局以及张店区相关部门和镇办工作人员组成的综合执法队，来到张店区房镇镇一处采摘园内。根据

此前的走访调查，此处采摘园使用的液化气石油气瓶涉嫌超过检验周期，存在较大安全隐患。

记者在现场看到，院内一处简易大棚中，临时搭建的灶台旁摆放着3只锈迹斑斑的液化石油气瓶，一根软管暴露在外，连接着液化气瓶与灶台。联合执法人员出示相关证件后，上前展开专项检查。经过核对，现场气瓶上显示的设计使用年限均已超过检验周期。

“我不知道这个还有‘保质

期’，已经很久没用了。前几天拿出来试试，看着还能用，就放那里用了。”采摘园老板范先生说，“里面的液化气，是早晨才送来的。看，这是转账记录和送气的广告宣传单。”根据现场获取的信息，执法人员尝试联系广告宣传单上的送气工，但电话无人接听。淄博市市场监管局执法支队的执法人员现场取证后，对涉嫌超过检验周期的液化气瓶实施了扣押，随后将依法送检验机构进行报废处理。“根据现

有证据，送气工涉嫌违规倒灌液化气和无证经营液化气，随后我们将依法对其违法违规行为进行查处。”执法人员表示，根据前期印发的《淄博市城镇燃气“触发式监管”红线清单(第一批)》，采摘园老板、送气工均碰触了监管红线，现场三部门联合启动了“触发式监管”。

据悉，触发式监管是一种新型监管机制，也就是所谓的宽松型监管。政府部门为相关市场主体提供宽松的发展环境，同时

设定不可逾越的监管底线。一旦企业触碰监管底线，即启动监管执法。《淄博市城镇燃气“触发式监管”红线清单(第一批)》中，共涉及未取得燃气经营许可证从事燃气经营活动、未经许可擅自从事移动式压力容器或者气瓶充装活动等48条触发行为，并对适用对象、执法监管依据进行了详细说明。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊